

昨日广东 5A 级景区接客近 30 万人次

全省旅游以本地游、周边游为主,乡村游、生态游受欢迎

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 9月20日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,“中秋”假期第二日全省文化和旅游市场运行平稳、安全有序,全省5A级旅游景区共接待游客299231人次。

中秋假期期间,各地文化和旅游活动精彩纷呈,文旅市场持续复苏。受福建莆田等地突发疫情影响,全省旅游以本地游、周边游为主,自驾游、亲子游、乡村旅游、生态休闲旅游线路受到广大游客的欢迎。全省各地“粤书吧”纷纷举办节日氛围浓厚、主题丰富的活动,将传统民俗文化与粤书吧相融合,吸引广大游客在良好氛围中感受“粤读书·悦旅游”。

珠海市文化馆开展2021珠海市民艺术荟—歌手大赛暨同饮一江水广东劳动者歌唱大赛珠海赛区选拔赛周赛、“中秋yue会”2021“我们的中国梦—文化进万家”我们的节日系列主题活动,嫦娥姐姐卡通形象首次亮相市文化馆,市民可以扮成嫦娥姐姐拍出美美的照片。广州、韶关、梅州市等发挥红色旅游资源的教育功能,着重推出红色旅游精品线路,一批批游客追寻革命先辈的足迹,重温革命精神,汲取前行的力量。

中秋假期,广东省坚决落实疫情防控和安全防护防护措施,要求各市文旅部门始终绷紧疫情防控这根弦,

强化属地管理责任,加强对重点景区、文化场馆、娱乐场所、旅行社等经营单位疫情防控和日常巡查检查。督促各地按照“谁主办,谁负责”原则,压实“中秋”期间大型活动疫情防控主体责任。督促A级旅游景区、旅游度假区、文化场馆等接待人数不得超过核定承载量,严格落实测温、扫码、戴口罩、一米线等防控措施。

9月20日,全省共出动执法人员3495人次,共巡查互联网上网服务营业场所619家次,娱乐场所454家次,演出场所12家次,旅行社及其分支机构66家次,旅游团队10个,景区145家次,对存在的疫情防控及安全生产问题进行了督促整改。

地铁6号线 将配置89列车 数量创广州地铁之最

新快报讯 记者李佳文 通讯员林东升 代秀秀报道 近日,广州地铁六号线增购车最后一列车抵达广州地铁萝岗车辆段,标志着六号线38列增购车全部顺利到货。自2019年12月11日六号线首列增购车抵达车辆段,前后共历时21个月,38列增购车全部到段后,六号线实现89列车配属,刷新广州地铁目前单线列车最高数。

广州地铁六号线全长41.95公里,共设32座车站,自2013年线路开通以来,客流逐步增长,全线日均客运量达80万人次,运能提升需求日趋迫切。广州地铁立足实际启动增购车方案。2019年8月,六号线增购车在设计定型后开始投入生产。首列增购车在2019年12月11日顺利到段,较原计划提前20天,同时拉开了增购车调试序幕。

据了解,六号线增购车采用4节编组的L型车设计,车辆外观与六号线既有车辆保持一致。列车采用变频空调并配有空调远程监控系统,可自动调节制冷频率,客室温度调节更加灵活,为乘客带来更加舒适的乘坐体验;客室电子地图采用36.6寸的LCD显示屏,优化了乘客信息显示屏的设计和布置,乘客界面更加清晰,列车配置更加完善。此外,列车配置了车门智能诊断功能,能实时采集车门运行数据,建立状态评估,为车门系统故障维修提供良好的决策支持。

截至目前,六号线上线列车数已由原来的46列增加至58列,最小行车间隔从2分50秒压缩至2分19秒,高峰期运能提升22%。按照进度,预计将于2021年底完成全部增购车调试,使其全部具备载客运营条件。

广东印发 耕地保护监管方案 加强动态监测

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员黄振健 肖乃花报道 近日,广东省自然资源厅制定印发了《广东省耕地保护动态监测监管工作方案(试行)》(下称《方案》),部署开展广东省耕地保护动态监测监管工作,助力有效监督耕地变为林地、园地、草地等其他类型农用地及农业设施建设用地等情况,提升耕地保护监督工作的信息化水平。

《方案》提出在自然资源部耕地卫片监督工作要求基础上,增加提取省级第一、三季度耕地变化预警斑斑,提前对耕地用途变化情况进行动态监测监管,并重点对永久基本农田、垦造水田、补充耕地、设施农业用地变化情况进行专题监测监管,建立健全广东省耕地保护“1+N”动态监测监管体系,实现国家、省、市、县四级联动。

《方案》同时强调,要强化耕地保护动态监测监管结果运用。首先,加强数据共享,按规定与省农业农村厅、省交通运输厅、省水利厅等部门共享相关数据成果。其次,严肃查处整改,督促、跟踪各地依法依规整改纠正,将有关线索移交有关执法机关严肃查处,并结合卫片执法相关要求扣除补充耕地指标、补划永久基本农田。此外,强化考核约束,将年度检查评估报告作为各地市政府耕地保护责任目标履行情况考核评价的主要依据。



中秋佳节 手工灯笼受欢迎

9月20日是中秋节的前夜,记者在广州光孝路看到,有店铺在卖莲花、鲤鱼、金牛等造型的手工制作的灯笼,不少街坊前来观看、选购。

**新快报记者
林里摄影报道**

今年中秋“十五的月亮十五圆” 最圆时刻在早晨

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 中秋赏月时间何时最佳呢?记者从广州市五羊气象馆获悉,今年中秋十五的月亮十五圆,这是8年来第一次。最圆时刻为21日7时55分。今年各地中秋之夜月上中天的时间,是18年来最迟的。今年广州中秋之夜,月上中天的时间是次日凌晨0时57分,是2003年以来最晚的。

十五的月亮十五圆,这是8年来第一次。十五的月亮十五圆,上一次发生在2013年9月9日(中秋节)。今年起连续三年(2021~2023年),都是十五的月亮十五圆。

9月21日(赏月),月出时间是18时51分,月上中天是次日凌晨0时57分(月亮地平高度66度,位于正南方向),月没是7时08分;9月22日(追月),月出时间是19时24分,月上中天是次日凌晨1时40分(月亮地平高度72度,位于正南方向),月没是8时01分。

今年广州中秋月的月出时间也是18年来最迟的。中秋之夜,广州月出时间是18时51分;而2003年9月11日是19时13分。

今年中秋之夜,月上中天的时间不仅是18年来最迟的,而且全国各

地月上中天也是18年来最迟的。今年广州中秋之夜,月上中天的时间是次日凌晨0时57分;而2003年9月11日是次日凌晨1时14分。

中秋期间赏月效果还得看各地天气情况。中央气象台的赏月天气预报显示,中秋节当天,也就是9月21日晚,除我国东北地区和四川盆地西部以外,全国大部分地区云量较少,气象条件有利于当晚赏月。

如果您所在地区当天正好出现阴雨天气,那么9月20日或21日晚,选择其中一天都是赏中秋圆月的好时机。

假期第二天广铁运客 133 万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 唐晖 冯燕容报道 记者昨天从广铁集团了解到,进入“中秋”假期第二天,客流略有回落。当日,广铁集团发送旅客133万人次。

昨天,广铁集团安排开行列车1258对,高铁动车1079对,增开广深到潮汕、湛江方向以及长沙到张家界方向12对高铁,加开长沙到石门、张家界、岳阳,岳阳到衡阳、郴州到岳

阳、广州到南雄等5.5对普速列车。

中秋假日运输,广铁实施“一日一图”、大数据分析,通过实施高峰图,增开图外高铁、夜间高铁等形式,持续增加高铁运力,从18日开始中秋假期运输以来,每日高铁运输占到运力的85%以上,极大地满足了旅客便捷、舒适的假日出行需求。

据介绍,广铁各大车站增开售票、改签窗口,组织青年志愿服务队,

加强咨询引导和重点旅客预约、现场旅客帮扶服务。

余票方面,9月21日至22日,广州深圳往北京、长沙、重庆、贵阳、南宁、武汉、潮汕、湛江方向,长沙往北京、广州、上海、贵阳、成都等方向还有余票,21日上午10点前及晚上10点后长沙南往广州深圳尚有余票,21日上午12点前潮汕往广州深圳尚有余票,22日潮汕往深圳尚有余票。